



谱写全面建设社会主义现代化周口时代华章

——热烈祝贺周口市五届人大一次会议开幕

奋进新征程，建功新时代。今天，在全市人民的关注和期盼中，周口市五届人大一次会议开幕了。来自全市各行各业、各条战线的人大代表汇聚一堂、依法履职，共谋美好蓝图，共商发展大计，为全面建设社会主义现代化周口建真言、谋良策、出实招。我们向各位代表致以诚挚的问候，对大会的召开表示热烈祝贺！

这次大会是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实中央和省委、市委经济工作会议精神，锚定“两个确保”实施“十大战略”三年行动计划的新形势下，召开的一次重要会议。开好这次大会，对于贯彻落实习近平总书记对河南工作重要讲话重要指示批示精神和党的二十大精神，团结动员全市人民坚定信心、埋头苦干、拼搏奋进，谱写全面建设社会主义现代化周口的时代华章，具有十分重要的意义。

过去的五年，是周口迎难而上奋斗和奋进的五年。五年来，全市上下始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记习近平总书记殷殷嘱托，紧扣高质量发展，贯彻新发展理念

念，真抓实干、埋头苦干，迈上了现代化周口建设新征程，创造出无愧于时代和人民的新业绩。这些成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是全市上下勠力同心、奋力拼搏的结果，也凝聚着各级人大机关和人大代表的智慧、心血和汗水。

在市委的坚强领导下，市四届人大常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻党的十九大、十九届历次全会和二十大精神，全面落实中央和省委、市委人大工作会议精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，履职尽责、担当作为，为加快周口高质量跨越发展作出人大积极贡献。

当前和今后一个时期，是我市加快建设国家区域中心港口城市，全面开创社会主义现代化周口建设新局面，奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章的重要机遇期。前景无限美好，但困难不小、挑战不少，坚定的信心、顽强的意志和克难攻坚的精神比以往任何时期都更为重要，

也更加需要各级人大和人大代表忠诚履职、担当作为。希望市人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕市委中心工作和重大决策部署，围绕“临港新城、开放前沿”发展定位，紧贴人民群众美好生活期盼，积极践行全过程人民民主，使各项工作不断迈出新步伐、展现新气象、跃上新台阶。

重任在肩，使命光荣。我们相信，出席这次大会的人大代表一定会不辱使命、不负重托，以高度的政治责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风，认真履行宪法和法律赋予的职责，圆满完成大会预定的各项任务，真诚传递人民心声，积极发表真知灼见，为确保高质量建设现代化周口、确保高水平实现现代化周口而团结奋斗，奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章。

预祝大会圆满成功！②16



出席周口市五届人大一次会议的代表报到

为民履职建言助推周口经济社会高质量发展

□记者 李瑞才

本报讯 周口市五届人大一次会议于2023年1月4日至1月7日召开。参加本次会议的人大代表于1月3日上午陆续到各代表团驻地报到。本次大会将继续采用“主会场+分会场”视频会议形式进行。在接下来的会期里，代表们将怀着依法履职的热忱与激情，带着谋划发展的拳拳之心，传递民声、建言献策，共绘周口未来发展新蓝图。

来自市城乡一体化示范区代表团的市人大代表、周口交通技师学院理事长侯联营表示，周口市五届人大一次会议是我市经济社会高质量发展关键时期召开的一次重要会议，是全市人

民政治生活中的一件大事。“作为一名来自教育战线的人大代表，我将坚决落实市委提出的‘疫情要防住、经济要稳住、发展要安全’的重大要求，完整准确全面贯彻新发展理念，锚定‘两个确保’，加快实施‘十大战略’三年行动计划，严格执行大会纪律，按照大会日程安排，全面履行好人大代表职责，并一如既往地以服务产业发展为宗旨、以增强学生就业创业能力为核心，持续深化校企合作，以产教融合为引领，在创新工学一体化上下大功夫，着力提升办学内涵和育人质量，为周口市建设‘职业教育强市’、‘全国产教融合示范市’、实现经济社会高质量发展做出更大的贡献。”

来自社会各界的人大代表平日里有着不同

的职业、不同的关注，在两会上则担负着同样的使命、同样的期待。报到期间，代表们相互沟通交流，纷纷表示将结合我市发展需要和群众关切提出建议，以高度的政治责任感和良好的精神风貌，认真履行好人民赋予的职责，不负重托，不辱使命，积极地为周口的经济社会发展共谋良策、共绘蓝图。

此外，记者了解到，在天明锦江酒店，代表入住的房间除了延续往年简朴的布置外，还准备了医用酒精、一次性口罩等防疫用品。会议期间，工作人员将结合疫情防控要求，最大限度减少人员聚集，同时安排专人每日对房间定时消毒，最大可能降低疫情风险，把各项防护措施贯穿大会全过程，确保大会安全高效。①6

立案提案3124件、办复率100%、委员的满意与基本满意率达99%

周口市政协过去五年提案工作报告出炉

□记者 何晴

本报讯 1月3日上午，政协第五届周口市委员会第一次会议开幕。市政协副主席岳新坦受政协第四届周口市委员会常务委员会的委托，向大会报告过去五年的提案工作情况。

报告回顾了四届政协提案工作总体成效。五年来，周口市政协共收到提案3362件，立案3124件。立案提案中，委员提案2944件，党派团体和专委会提案180件。按类别分：有关经济建设和城市管理方面的1175件，占37.7%；有关教、科、文、卫、体方面的1197件，占38.3%；有关政法、统战、劳动人事等方面的752件，占24%。上述提案得到了有关部门的认真办理，办复率100%，委员的满意与基本满意率达99%。政协提案为推进经济高质量发展建言助力、为增进民生改善凝心聚力、为促进我市国家历史

文化名城建设献计出力、为打造宜居宜业和美丽周口倾智尽力，为推动我市经济、政治、文化、社会和生态文明建设发挥了重要作用。

报告指出，四届政协以来，周口市政协常委会认真学习贯彻习近平总书记关于提案工作的重要指示精神和中央、省委和市委政协工作会议精神，坚持政治引领，完善工作机制，创新工作思路，优化服务水平，逐步形成了党政领导重视、政协积极主动、部门认真办理、委员踊跃参与的提案工作新局面。领导重视，提案工作全局性地位进一步凸显。市委、市政府高度重视、大力支持政协通过提案履职尽责。积极探索，提案运行机制进一步健全。四届政协以来共表彰154份优秀提案、90个提案先进承办单位、39个提案工作先进单位，起到了正向激励和示范引领作用。注重质量，提案工作基础进一步夯实。始终把提高提案质量作为工作重点，在重要环节上，严把质量关、

严把立案关。强化督办，提案办理实效进一步增强。市领导通过阅批、视察、调研、协商座谈、走访等形式共督办154件重点提案，召开提、办双方参加的重点提案办理协商会100余次。

报告还对下一步提案工作提出建议，认为做好新时代提案工作，是实践全过程人民民主理念、为党和国家事业发展广泛凝聚智慧力量的生动实践，责任重大、使命光荣。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实省第十一届党代会、市第五次党代会和市委五届三次全会决策部署，立足提案工作新定位新要求，强化责任担当，创新工作方法，推动提质增效，不断开创提案工作新局面。要强化政治引领、提升政治站位，聚焦中心任务、服务发展大局，强化精品意识、提高提案质量，强化协商意识、增强办理实效，强化服务意识、优化工作水平。②18